

# 外来务工者社保补缴开始

## 新居民居住证未滿一年,其子女今年无法在瑞入学

■记者 黄丽云 通讯员 李波

根据相关规定,今年我市外来务工人员(包括个体户、自由职业者)均可补缴社会保险,办理手续时间为2014年5月4日至5月16日。昨天是办理补缴手续的第二天,7时40分左右,市人力社保局办事大厅外就排起了长龙,外来务工人员等待着办理补缴手续。

### 市人力社保局办事大厅:工作人员加班加点办理

“早点过来办掉,可以早点安心。”昨日上午8时就在市人力社保局办事大厅外排队的赵女士说,她的孩子在东山一幼儿园上学,她和丈夫均在瑞安工作,很希望孩子能在身边上学。

8时20分左右,工作人员就开始为新居民办理手续,在现场调度和维持秩序的身影中,记者看到了市人力社保局局长王永旺。

“局里的领导班子成员,最近几天都要到各自联系的所里指挥。”王永旺说,为了保障新居民社保补缴工作顺利开展,市人力社保局办事大厅社保办事窗

口的许多工作人员都要加班加点办理。

5月4日是社保补缴的第一天,大厅的工作人员异常忙碌,8时就开始办理业务,直至13时才抽空去附近吃了午餐,20分钟后,又开始为群众办理业务,到17时30分才下班。“几乎一坐到电脑前,就没有起过身,腿都麻了。”一位工作人员无奈地说。

据介绍,市人力社保局在3月份就开始部署新居民社保补缴的相关事宜。此次补缴,在该局办事大厅业务范围内,经教育部门向各幼儿园发放通知,补缴时间按片区划分,东山片区为5

月4日至5日,上垟片区为6日至7日,锦湖片区为8日至9日,安阳片区为10日和12日,玉海片区为13日至14日,15、16日两天则机动。

“这样一来,就避免了人群蜂拥而至的现象,实现了分流,办理现场也有秩序了。”该局办事大厅社保中心主任陈小敏说,本周六,大厅内社保补缴的办事窗口均将开放,视办理人数情况,再酌情增减。

据悉,社保补缴第一天,仅市人力社保局办事大厅就办理了400多笔业务,全市办理量达近千笔。

### 市教育局:新居民居住证未滿一年,其子女今年无法在瑞入学

在社保补缴现场,工作人员遇到不少在瑞居住证未滿一年,仍来补缴社保的新居民,遇到这种情况,现场的工作人员总会耐心解释,根据规定,居住证未滿一年的,2014年其子女无法在

瑞入学。

市教育局义教科科长金庆伟说,居住证未滿一年,却补缴了社保的新居民,在其他条件符合的情况下,明年如果申请转学,在学额有空额的基础上,可

转至我市学校就读。

金庆伟提醒,超龄或不足龄的儿童,我市各校一律不接收。在瑞工作的新居民,2015年打算让子女在瑞就读的,应于今年8月底之前开始缴纳社保。

### 5位八旬老人书画联展



日前,由市委老干部局主办的谢公鏊、陈健、姜锦华、胡焕华、崔慧明五人书画作品联展在市图书馆举行。100多幅中国传统书画作品,亮丽大气,古朴拂云。山水、花草、人物绘画功底深厚,寓意深刻。据了解,这5位作者年龄都在80岁以上。(记者 孙凇)

### 五云山红色文化基地开工建设

本报讯(通讯员 杨榕 实习生 江芳 记者 陈希林)5月4日,五云山红色文化基地正式开工建设,马屿镇组织60余名青年团员到该基地参加开工建设活动,接受爱国主义和革命传统教育。

五云山位于马屿镇梅屿社区,最高海拔1027米,是瑞安境内五大高山之一,距离市区约40公里。这里曾是刘英、粟裕亲自开辟的首批游击根据地之一。五云村地处五云山海拔800多米处,1987年被市人民政府确认为抗日战争时期老革命根

据地村。2011年5月,该村陈圣玉等人3处21间祖传的旧房屋被市委党史研究室确认为“中共瑞安县委机关驻地旧址”。

据悉,五云山红色文化基地项目位于五云村,总建设用地面积约2亩,总建筑面积约460平方米,工期约8个月。工程竣工后,马屿镇将着手进行后期布展工作,不久这里将建成一个集革命传统教育、生态休闲旅游为一体的红色文化基地,供人们游览参观革命旧址,接受爱国主义和革命传统教育。

# 我市打击涉医违法犯罪专项行动启动

## 让医闹、医托、号贩子无所遁形

■记者 陈丹丹

记者昨从有关部门了解到,我市根据温州市卫生局、温州市综治办、温州市委宣传部、温州市中级人民法院、温州市人民检察院、温州市公安局等多部门近日联合印发的《关于维护医疗秩序打击涉医违法犯罪专项行动方案》,从今年5月起,开展为期半年的打击涉医违法犯罪专项行动,确保医务人员、就诊患者安全,构建安全稳定的医疗环境。

据了解,此次行动分工作部署、集中整治和总结评估三个阶段,将严厉打击侵害医患人身安全、扰乱正常医疗秩序的违法犯罪活动,提高医疗机构安全防范能力,提高医疗服务质量,做好医疗纠纷人民调解工作,开展涉医矛盾隐患排查等措施,切实维护社会和谐稳定。

方案明确提出,要依法严惩侵害医患人身安全、扰乱正常医疗秩序违法犯罪活动。公安机关要对实施伤害医务人员和患者人身安全的违法犯罪分子采取一切有效措施果断制服,依法严惩。对在医疗机构拉横幅、摆花圈、设灵堂、违规停尸等扰乱医疗秩序等行为,要依据《治安管理处罚

法》有关规定进行查处;构成犯罪的,要依法追究刑事责任。要严厉打击职业“医闹”、“医托”及“号贩子”。对专门捏造、寻找、介入他人医患矛盾,故意扩大事态,寻衅滋事,向医务人员、医疗机构敲诈勒索的“医闹”分子,要严厉打击,坚决依法查处,构成犯罪的要依法追究其刑事责任。

方案提出,医疗机构应当健全安全防范系统日常管理防范制度,对发生的各类案件要如实登记并及时向所在地公安机关报案。要强化医疗机构安全防范系统建设,确保重点区域、重点部门视频监控覆盖率达到100%。具备条件的二级以上医院安全监控中心应当建设应急报警装置并与

当地公安机联网。卫生行政部门要会同公安机关督促医疗机构加强内部巡查守护。要健全警医联动、联防联控机制,提高应急突发事件的现场处置能力。

方案要求,切实提高医疗服务质量,做好医疗纠纷化解工作,建立健全医疗纠纷人民调解与医疗机构投诉管理衔接机制,及时引导医疗纠纷通过人民调解化解,有效防止矛盾纠纷扩大升级。

此次行动中,市卫生部门将积极做好“专项整治”行动的牵头工作,组织、协调各部门参与,及时通报“专项整治”行动的进展情况,同时加强医疗机构综合管理,指导医疗机构提高服务质量、加强纠纷预防。

### 瑞医红十字分院团支部下乡开展免费体检



本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 郑晓丽)5月4日,市人民医院红十字分院团支部组织近20名医务工作者,来到马屿镇许峰村,为广大村民免费体检、义诊。

此次免费体检的项目有血压、内科、外科、血常规、血脂、肝功能和肾功能、B超、心电图等,共80多人参加体

检。为了减少村民们的等候时间,每个项目都配备2至3名医务人员,保证每个项目两条通道同时进行。

村民们激动地说:“平时去医院不方便,到了医院挂个专家号都要排上半天的队,今天免费就能向专家们咨询,真是太感谢这些医生们啦!”

### 市中医院精心打造“群众满意医院”

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 王志栋)日前,2013年度瑞安市“群众满意医院”评选结果揭晓,市中医院以较佳综合表现在全市各家医疗机构中脱颖而出,成为本次评选中的佼佼者。

群众满意是公立医院改革

的落脚点,也是公益性的根本体现。近年来,该院自觉以此为工作出发点,认真开展服务好、质量好、医德好、群众满意的“三好一满意”活动,同时以患者利益为根本,努力完善就诊环境和诊疗服务,以点带面提升整体服务

能力。

据介绍,本次“群众满意医院”评选活动要求严格,方法科学,就医患者、社会群众和政风行风监督员等广泛参与评选,尤其强调患者在医疗机构的看病就医感受。

# 阳光卫生

双周刊(第122期) 瑞安市卫生局 联办